
  
 

 

Aus der Sitzung des Gemeinderats 
am Dienstag, den 25.10.2022 um 17:00 Uhr 

im Treffpunkt Stadtmitte, Großer Saal (Ausweichort für Sitzungen, bedingt durch Corona) 

 

 

 

Einwohnerfragestunde 
 

Es wurden keine Fragen aus der Einwohnerschaft gestellt. 

 

 

 

 

Bekanntgabe von nicht öffentlichen Beschlüssen 
 

Es wird bekannt gemacht, dass die Nutzungsentschädigungen niedergeschlagen wurden.  

Der Verkaufspreis von unbebauten Gewerbeflächen auf 280 Euro pro m² festgelegt werden. Es 

sollen im Einzelfall Abschläge gemacht werden können. 

 

 

 

 

Neugestaltung des Bereichs Ludwigstraße / Lauter - 2. Bauabschnitt: 

- Zustimmung zur Entwurfsplanung mit Kostenberechnung der Büros Bresch-

Henne-Mühlinghaus und Walter 

- Baubeschluss 
 

Der Gemeinderat stimmt der Entwurfsplanung mit Kostenberechnungen für den 2. Bauabschnitt 

des Ausbaus der Ludwigstraße zwischen der Wilhelmstraße und der Eugenstraße, erstellt von den 

Nürtinger Ingenieurbüros Bresch-Henne-Mühlinghaus und Walter zu. 

 

 

 

Verbesserung der Aufenthaltsqualität in der Stadtmitte - Neugestaltung des 

Marktplatzes 
 

Der Gemeinderat erteilt der Vorentwurfsplanung des Büros „Planstatt Senner“ seine Zustimmung. 

Zudem wird die Verwaltung beauftragt, die Planung gemäß der vorgestellten Varianten 

fortzusetzen und eine Besichtigung in anderen Gemeinden zu planen.  

Auf Antrag der CDU-Fraktion beschließt der Gemeinderat, dass die Verwaltung beauftragt wird 

Standorte zu finden für die Pflanzung von 200 Bäumen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   

Friedhofssatzung und Friedhofsentwicklung 
 

Der Gemeinderat beschließt, dass 

 

1.Dem Friedhofskonzept für den Friedhof Bodelshofen zugestimmt wird. Die Verwaltung wird 

beauftragt die Detailplanungen (Ausführungs- und Belegungspläne) entsprechend der Konzeption 

vorzubereiten und dem Gremium zur Beschlussfassung vorzulegen.  

 

2.Die Verwaltung beauftragt wird die Detailplanungen (Ausführungs- und Belegungspläne) für die 

Einführung der neuen Grabarten Baumbestattung, pflegefreie Erdbestattung und 

Sternkindergrabstätte auf den Friedhöfen Wendlingen und Unterboihingen vorzubereiten und dem 

Gremium zur Beschlussfassung vorzulegen.  

 

3.Die Verwaltung beauftragt wird auf dem Friedhof Wendlingen neben dem Grabfeld 20  

eine Erweiterung der Stelenanlage zu planen. 

 

4.Die als Entwurf beigefügte Friedhofsordnung als Satzung beschlossen wird und zum 1. Januar 

2023 in Kraft tritt. 

 

 

 

Energieeinsparmaßnahmen - Änderung der Schaltzeiten Straßenbeleuchtung 
 

Der Gemeinderat beschließt zur Energieeinsparung die Änderung der Schaltzeiten der 

Straßenbeleuchtung wie folgt: 

Reduzierung von Leistung und Lichtstrom auf 50% in der Zeit zwischen 21:30 und 06:30 

 

 

Aufstellung von Trinkbrunnen in der Ortsmitte - Antrag Grüne - Bündnis 90/Die 

Grünen 
 

 

Der Gemeinderat beschließt die Aufstellung der öffentlichen Trinkbrunnen auf dem Marktplatz und 

dem Platz vor der Lauterschule. 

 

 

 

Bau-/Sanierungskostenzuschuss an den Schützenverein Wendlingen am Neckar 

e.V. 
 

Der Gemeinderat beschließt die Gewährung eines Baukostenzuschusses für die Umbau- und 

Sanierungsmaßnahme in Höhe von 20 % der Baukosten, maximal 8.300 Euro, an den 

Schützenverein Wendlingen am Neckar e.V.   
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